

走村入户察民情 田间地头问民生

宝丰县党政干部 第二期专题研修班结业

参加学员获颁结业证书

本报讯(记者巫鹏 通讯员李得胜)12月21日,在圆满完成各项学习考察任务后,宝丰县2019年党政干部第二期专题研修班在上海戏剧学院举行交流讨论会。县委书记许红兵出席交流讨论会并为学员颁发结业证书。

在听取了学员的交流发言后,许红兵充分肯定了此次研修班学习考察取得的成效。他指出,专家授课让我们在理论知识上有了新认识,思维拓展上有了新想象,个人能力上有了新提升,参观考察让我们看到了差距,解放了思想,学到了创新思维、开放意识,激发了大家干事创业的热情。

许红兵强调,这次学习考察是“不忘初心、牢记使命”主题教育的深化,是站在宝丰发展新阶段上的一次蓄能充电,目的是为

聚力打造“四强县”、跻身百强县提供有益的借鉴。要进行一次思想大解放,坚持理论与实践相结合,全面总结、深入思考,将学习成果转化为干事创业的蓬勃干劲,转化为破解疑难问题的强大合力,转化为建设“四强县”的不竭动力,转化为实现高质量发展的具体举措。要进行一次全县大学习,大家要把在上海学到的知识、参观后获得的感悟、总结的心得体会原原本本地传下去,分享学习收获,扩大受益面。要进行一次实干大冲锋,紧密结合全县实际,把学到的东西用在发展上。要找到推动全县各项重点工作的金钥匙,做到学、思、用贯通,知、信、行统一。要勇于担当,敢为人先,解放思想,真抓实干,不断开创经济发展新局面,为描绘新时代宝丰更加绚丽的篇章作出新贡献。

紧扣关键环节 做实做细工作

周庄镇积极构建行政执法新模式

本报讯(记者巫鹏)“为有效提高行政执法效能,我们紧扣关键环节,做实做细工作,有效解决‘看得见又管不了’这一难题。”12月25日,宝丰县周庄镇镇长赵振华介绍,该镇积极做好行政执法体制改革工作,强化队伍建设,不断提升基层治理现代化水平。

健全制度,提升队伍管理水平。该镇抽调13名工作人员成立综合行政执法队伍,并实行集中办公、统一管理、综合执法;对办公环境进行优化,统一购置服装和办公用品,落实各项制度,确保工作高效运转。

规范行为,提升执法水平。该镇全面落实执法巡查制度,针对问题多发、易发区域和环节,实

行日巡查、周检查、月督查制度,确保及时发现、解决问题。在执法过程中,不断提高自身素质和执法工作水平,转变工作作风,构建集管理、执法和服务于一体的执法模式。

强化管理,提升服务水平。该镇健全镇容镇貌管理执法常态化体系建设,突出生态环境治“污”、交通秩序治“堵”、路面卫生治“脏”、经营秩序治“乱”等问题,着力将镇区管理由粗放向精细转变;围绕文明城市创建等,重点对环境和镇区秩序突出问题开展集中整治,建立常态长效管理机制;结合“双违”整治等,重拳打击私搭乱建等违法行为。

“拉网式”排查 网格化监管

李庄乡处置53起“散乱污”隐患

本报讯(记者巫鹏)“谢主任,俺村这儿废旧电动自行车乱堆乱放、废旧电瓶四处堆放,严重污染环境……”12月19日一大早,宝丰县李庄乡程庄村“散乱污”整治网格员赵文奇就给乡“三网办”主任谢亚超打电话汇报。

接到电话后,不到5分钟时间,谢亚超和该乡“三网办”的工作人员就赶到现场。在向电动自行车维修商发出“散乱污”整改通知单后,工作人员责令商户迅速清理店前的废旧电动自行车和电瓶。10分钟后,障碍物全部清理完毕。

为严厉打击污染环境的违法行为,该乡成立“散乱污”企业整治专项工作领导小组,对相关工

作实行网格化管理,由乡长担任网格长,各村(居委会)党支部书记、包村干部、村第一书记为二级网格员。各网格员强化巡查,增加日巡查频次,对发现的问题及时上报,能立即解决的当场解决,不能立即解决的限期整治到位。

该乡“三网办”工作人员开展“拉网式”摸底排查,切实摸清“散乱污”企业底数,分类建立台账,全面深入排查整改。该乡纪委全程跟踪督导,对环保督查信访举报进行长效管控,发现问题及时整改。

今年以来,李庄乡已处置53起“散乱污”隐患,其中关停、清退“散乱污”企业3家,清理露天烧烤等50处。

宝丰县巡察“一线工作法”解民忧纾民困

本报讯(记者巫鹏 通讯员郝旭柯)推上电闸,不到五秒钟,伴着水泵的嗡嗡声,清冽的井水从机井内哗哗地流了出来,流进了碧绿的麦田。“十几年不通电,巡察组进村后问题很快就解决了。”12月23日,宝丰县周庄镇王子孟村村民王德成高兴地说。

今年11月底,宝丰县委第五巡察村(社区)组入驻周庄镇,巡察人员在走访中发现,该村村民在用机井浇地时,需要自备电线从数百米外接电抽水,不仅不方便,而

且存在极大的安全隐患。了解情况后,巡察组立即向周庄供电所反馈该问题。在实地勘察后,周庄供电所向上级部门请示,派出了施工队,两天后,三眼机井的专用电线全部架设完毕。

“民心是最大的政治。巡察工作承载着百姓的期盼,只有深入到群众中,做到‘脚上有泥土,心中有群众’,才能真正发现问题、解决问题。”县委巡察办主任马蒙说,今年以来,宝丰县在巡察工作中,全力推行“一线工作法”,巡察人员走村入户,深入田

间地头,找问题,解难题,纾民困,暖民心,赢得了群众的一致赞许。

走村入户察民情,田间地头问民生。今年以来,宝丰县委第二轮、第三轮巡察共入户走访调查6775户,发放调查问卷3309份,开展个别谈话1329人次,接收来信来电来访645件次,发现解决饮水、出行、照明、环保等方面的问题1063个;移交问题线索65件,提出意见建议260条。对暂时没有解决的问题,全部明确了责任人和办结时限。

“巡察工作不能坐在办公室里等线索,推行‘一线工作法’,让我们不仅能够掌握更多的线索,而且与群众的距离更近了,关系更亲了。”宝丰县委第五巡察村(社区)组组长马敏说。

宝丰县主要负责人介绍,该县把全面推进巡察村(社区)工作摆在重要位置,通过深入一线开展巡察,切实打通巡察向基层和群众身边延伸的“最后一公里”,进一步增强基层群众的获得感、幸福感和安全感。



为村民义诊

近日,宝丰县周庄镇卫生院医护人员在该镇连店村为村民义诊。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,周庄镇卫生院积极组织医护人员深入

各村,为群众送医送药,让他们享受到“家门口”的暖心医疗服务。 吕培源 摄

宝丰县邀请专家为乡村“把脉问诊”

本报讯(记者巫鹏)为做好乡村强县论证工作,推动高质量发展,12月21日至22日,宝丰县邀请中国农业大学经管学院教授、博士生导师陈宝峰,中国农业科学院经济研究所博士生导师、研究员吴敬学,河南财经政法大学教授关付新,省农科院农经信息所党总支书记田建民,省社科院农村发展研究所副所长陈明星以及市农业农村局有关领导、专家,调研论证乡村强县工作。

21日下午,专家论证组一行对伊利乳业有限公司、康龙实业集团、宝成种植专业合作社、优然牧业4家农业企业,以及杨沟、王堂、大黄3个美丽乡村进行了实地调研。

22日上午,专家座谈论证宝丰县乡村强县工作,宝丰县委副书记汤红漫等县领导和县直有关单位负责人参加论证会。在论证会上,该县汇报了全县农业农村及乡村强县工作,县直有关单位负责人也相

继作了工作汇报。

专家们一致认为,宝丰县农业农村工作基础比较好,成绩突出,有特色、有亮点。同时,专家们还对该县的乡村强县工作提出了具体指导意见和改进建议。

该县相关负责人表示,专家们提出的意见建议具有很强的针对性和指导性,将根据专家意见建议制定各领域工作目标,并在汇总整理后,高质量制定出《乡村强县实施意见》。

通报典型案例 强调自警自省

大营镇强化党员干部廉洁自律意识

本报讯(记者巫鹏 通讯员马俊歌)“希望同志们能以身边的案例自警自省,积极主动刷掉自己思想上、作风上的‘灰尘’……”近日,大营镇召开镇村干部会议,通报典型案例,强调以案促改。

该镇按照全面从严治党从严治党和干部作风大整顿要求,以“案”为基础、以“促”为关键、以“改”为目标,拿严、实、细三把“铁刷

子”刷掉党员干部思想上和作风上的“灰尘”,进一步净化党员干部的思想,增强党员干部的廉洁自律意识,提高党员干部干事创业的积极性和主动性。

该镇通过镇党委书记、党委副书记和纪委书记讲党课的方式,筑牢干部思想道德防线,把廉洁教育贯穿在机关干部和村级党支部“三会一课”中;制定《机关党员

评星树典实施细则》《村党员积分管理实施细则》,镇纪委依据评分情况对“后进”党员干部进行跟踪督导;在全镇党员干部中加强警示教育,做到问题早发现、早提醒、早纠正。

对排查出的问题,该镇纪委制定整改措施,切实把执纪问责抓细抓实,营造了风清气正的良好氛围。

肖旗乡:

“三个一”活动温暖老人心

本报讯(记者巫鹏 通讯员原晋洋)12月22日,宝丰县肖旗乡赵岭村党群服务站内热气腾腾、香气四溢,乡、村干部和志愿者支起炉灶,为村上的孤寡老人和贫困老人煮饺子。

中午时分,饺子煮好。大家忙着端盘子、拿筷子,送饺子,与贫困户围坐在一起,聊天、拉家常,询问他们的身体和生活情况。温馨的场面,阵阵的笑语,洋溢着幸福的气氛。

“村干部早就通知了,叫俺们来吃饺子。这饺子吃着香,人多热闹,俺心里热乎乎的。”放下手中的碗筷,赵岭村84岁的五保贫困户郑老虎高兴地说。

这是肖旗乡党委精心筹备开展一次温情沟通、一碗暖心饺子、一次爱心捐赠“三个一”活动的一个场景。

当天,该乡组织志愿者开展“扶贫爱心捐赠、冬至送温暖”活动。当日上午,该乡领导、各村责任组成员、村“两委”干部和志愿者一起,带着饺子和捐赠的棉衣等生活用品进村入户,与贫困户交心谈心,和他们一起煮饺子、吃饺子。

“家有一老,如有一宝。尊老敬老是中华民族的传统美德,我们借助传统节日冬至开展这样一个活动,让困难群众感受到了大家庭的温暖。同时,这一活动也广泛吸引了社会各界人士的参与,有利于把孝善文化传承下去,发扬光大。”该乡党委书记王振伟说。



以考促学

近日,县委第一巡察组组织县融媒体中心中层以上干部进行理论知识测试。理论知识测试以闭卷的方式进行,内容包括党章党

规、习近平新时代中国特色社会主义思想、“不忘初心、牢记使命”主题教育和党的十九大精神等。

董红巧 摄



锦旗送给信访办

肖旗乡信访办工作人员为该乡赵岭村村民李瑞解决了多年信访问题,信访人为乡信访办送来锦旗以示感谢。

近年来,该乡进一步加大信访工作力度,积极排查化解矛盾,解决群众合理诉求。

本报记者 巫鹏 摄



清理河岸垃圾

12月25日,河长刘民要(前)等在湛河周庄镇余东村段捡拾河边的垃圾。

周庄镇近期组织专人对境

内“四河一渠”进行全面摸排清理。目前,该镇共出动80余人次,清理垃圾、水中漂浮物等50余立方米。 本报记者 巫鹏 摄